

Table with weather data: Mínima de ayer, Máxima, Presión atmosférica, Dirección del viento, Recorrido del viento durante las últimas veinticuatro horas, Lluvia.

(Datos facilitados en el Observatorio del Instituto de esta Ciudad).



ACCION DIARIO DE TERUEL Y SU PROVINCIA

AÑO II.—Redacción y Administración: Temprado, 11.

Viernes 13 Enero 1933

Apartado 15.—Teléfono 169.—NÚM. 46

Es bombardeada en Casas Viejas (Cádiz) una casa en la que se habían hecho fuertes los revoltosos

TEMAS DEL DIA

Virtudes prohibidas

Esta ley singular, de enorme trascendencia, de la moda o del gusto, que podríamos denominar mejor «Ley del cansancio» y cuya raigambre está en la terrible necesidad de variación que atormenta al espíritu humano...

Hay, por ejemplo, una virtud que fué tenida y ensalzada en otros tiempos como la reina de todos, la lealtad, esto es, la correspondencia de una persona a la confianza que otro ha depositado en ella...

Pero he aquí que esta calidad moral, sospechosa de monarquismo, no está de moda en la España republicana de 1932. No por que no haya almas selectas que la sigan practicando...

Hasta el 14 de Abril de 1931 había en nuestra Patria un régimen político: este régimen tenía, naturalmente, numerosos adeptos y muchos de ellos habían recibido grandes mercedes de aquel que lo encarnaba...

Claro es que nos referimos a aquellas manifestaciones que en nada atacan a la legalidad vigente, que el Gobierno forzosamente ha de defender. El primer deber de lealtad en los ciudadanos es ser leales con la Patria...

A la persecución de estas virtudes, corresponde, naturalmente, la exaltación de los vicios contrarios. El momento actual de nuestra Historia no puede figurar, ciertamente, en los ciclos caballerescos de Amadises y Palmerines...

La lectura de la prensa extranjera nos indica el valor de estos hechos al ser contrastados con la opinión de los países que aún siguen adheridos a las viejas normas de la cultura occidental.

Es esto lo más lamentable de la actual situación: el predominio, en todos los órdenes, del ambiente plebeyo; la baja de las virtudes caballerescas que dieron a la vieja España esas calidades éticas que son, según cierto filósofo alemán, la aportación más grande que ha hecho nuestra Patria al acervo de la cultura universal.

El Marqués de Lozoya

(Reproducción prohibida)

Venta de carbones minerales

- :: al mayor y menor :: -

Hijo de Miguel Mateu

AVENIDA DE LA REPUBLICA, 37 TELEFONO 64

Carbón Asturiano » Inglés. » Cock de Gas. Precios límite

Garantizo calidad, procedencia y peso

Poco consumo-Muchas calorías-Mucho rendimiento-Poco residuo

TERUEL Servicio o domicilio

Han resultado muertos veinte rebeldes y dos guardias de Asalto

Un reparto de hoces para agredir a la fuerza pública

Cádiz.—Según noticias recibidas de Casas Viejas, se sabe que a la llegada de los guardias de Asalto fueron recibidos por los revoltosos en actitud levantisca.

Los guardias se vieron obligados a cargar sobre los revolucionarios y estos después de hacer fuego contra la fuerza pública, manteniendo a un guardia de Asalto, se hicieron fuertes en una casa.

Los guardias sitiaron el edificio, pero los revoltosos que habían logrado apoderarse de un guardia de Asalto herido y lo conservaban en rehenes, no se rindieron, sino que por el contrario, continuaron disparando contra la fuerza pública...

Se dispuso entonces el bombardeo del edificio.

Emplazadas tres ametralladoras, los guardias arrojaron bombas de mano sobre la casa, derrumbándola.

A las doce de la mañana han ingresado en el hospital de Cádiz tres guardias de Asalto, heridos en Casas Viejas.

Los muertos en el bombardeo de la casa son 20 paisanos.

En Chiclana hicieron hoy explosión cuatro bombas.

El sargento de la Benemérita, Manuel García, que ingresó en el hospital de Cádiz, se encuentra en período agónico.

Manifestaciones del gobernador civil

Cádiz.—A las cuatro de la tarde recibió el gobernador civil en su despacho a los periodistas a quienes hizo las siguientes manifestaciones:

—Esta ma madrugada envié a Casas Viejas varios emisarios para que informen de lo ocurrido en aquel pueblo.

Por ellos he sabido que la casa en la que se hicieron fuertes los revolucionarios ha sido tomada por la fuerza pública, a las siete de la mañana después de un intenso tiroteo.

Las fuerzas destruyeron la casa con bombas de mano.

Se había emplazado tres ametralladoras.

Los revolucionarios que tenían en rehenes a un guardia de Asalto, cuando la fuerza pública disparaba sobre el edificio, le asomaban a la ventana a fin de evitar que sus compañeros siguieran disparando.

A preguntas de los periodistas el gobernador contestó que los guardias tenían orden de hacer fuego siempre que fuera necesario.

Añadió el gobernador civil que en una iglesia de los barrios hizo explosión una bomba causando grandes destrozos.

Terminó diciendo que ha enviado fuerzas de la Benemérita y de Asalto a Arcos de la Frontera y a Jérez y que en la capital la tranquilidad es absoluta.

Los guardias heridos en Casas Viejas

Cádiz.—Han quedado hospitalizados los heridos de la Guardia

El ministro de la Gobernación confirma la noticia

En el resto de España renace la tranquilidad

Madrid.—En el Ministerio de la Gobernación recibió a primera hora de la tarde el señor Casares Quiroga a los periodistas.

El ministro dijo a los reporteros que según las noticias que le enviaban los gobernadores civiles de las provincias reina tranquilidad en todas partes, excepto en la provincia de Cádiz.

Añadió que en el pueblo de Casas Viejas (Cádiz) la fuerza pública se vió obligada a bombardear una casa en la que se había hecho fuerte un grupo de revolucionarios.

Contra el edificio arrojaron los guardias bombas de mano.

Todos los que se hallaban dentro de la casa perecieron, hecha excepción de un guardia de Asalto que había sido hecho prisionero por los rebeldes y que éstos conservaban en rehenes.

Este guardia que había sido herido antes de caer prisionero, estuvo a punto de ser rematado por los revolucionarios, pero acordándose de que conservaba su pistola hizo fuego contra éstos matando a dos y teniendo a raya a los restantes.

Los muertos se calcula que son dieciocho o diecinueve.

Por su parte la fuerza pública tuvo las siguientes bajas:

Un sargento de la guardia civil gravísimamente herido.

Un Guardia civil grave.

Un guardia de Asalto muerto.

Do guardias de Asalto heridos de gravedad.

En todas casas del pueblo fué hallada alguna arma.

La fuerza pública ha practicado numerosas detenciones.

También recogió un cajón de hoces que estaban destinadas a ser repartidas entre el vecindario para agredir a los guardias.

civil y guardia de Asalto, llegados de Casas Viejas.

Son estos el sargento de la Guardia civil Manuel García, el guardia civil Ramón García, los cabos de Asalto, José Sánchez y Manuel Martínez y los guardias de Asalto Francisco Rojas y Vidal Corral.

Lo que dice un guardia de Asalto

Cádiz.—Los periodistas pudieron hablar hoy con el guardia de Asalto Vidal Corral, que resultó herido en los sucesos de Casas Viejas y se halla hospitalizado.

Este dijo a los periodistas, que llegaron a Casas Viejas a las cuatro de la tarde y poco después de llegar la fuerza fué tiroteada por los revolucionarios.

Uno de los guardias de Asalto de Sevilla apellidado González, intentó penetrar en una casa en la que se habían refugiado los rebeldes, pero éstos le hicieron una descarga, resultando muerto el guardia.

En auxilio de González acudieron sus compañeros, dos de los cuales cayeron heridos.

Uno de ellos murió cuatro horas después.

En la finca hallábanse tres hom-

¡Tiempo perdido!

Maura no es Maura

Don Miguel Maura ha celebrado un acto político en Madrid, para coronar la serie de los que ha venido celebrando en el Centro y Norte de España el año 1932.

Es indudable que Maura el chico y Albornoz han sido los dos prohombres del nuevo régimen que más propaganda política han hecho los últimos meses. Tan pronto discursaban en Cuenca o Salamanca como en Santander y León.

«Maura jefe del partido republicano conservador? El lo ha dicho: «Nadie más indicado que yo, porque me sumé al movimiento republicano que engendró la República»

«Al menor movimiento que hagáis contra la República—gritaba desde el banco azul a los diputados vascos, heridos por la mordaza impuesta por él a toda la Prensa católica del Norte—responderemos con una represión brutal».

«Los deportados, los jubilados forzosos, los expropiados, los que ven taladas sus fincas, los multados, los que sufren la persecución religiosa y observan las llamaradas de los templos incendiados impunemente, los sacerdotes vejados y lanzados a la miseria, las mas populares empobrecidas y acobardadas. Ninguno de esos que volver los ojos a Maura, cómplase de la actual situación.»

«¿Qué pueden esperar los elementos conservadores de un hombre que, olvidando los deberes gubernante de tutelar con la fuerza pública con la tranquilidad los ciudadanos pacíficos, violó por las turbas, arroja la culpa sobre su conciencia pesa, el 11 Mayo fatídico, y la lanza sobre elementos católicos y genuinamente conservadores?»

«¿Ha tenido Maura frases tan fuertes, tan crudas, para defender la propiedad pisoteada, la justicia conculcada, la riqueza destruída, la religión escarnecida? Esos son postulados del espíritu conservador.»

«Y no es el de la complicidad pública y manifiesta el pecado más de Maura. Los elementos conservadores ven en él otro pecado peor aún.»

Un católico, como él se llama que se erige en jefe de un partido de católicos; un letrado que ha sido Derecho Canónico, no puede ignorar y menos aún conculcar canon 2.333, número I y II, 2.342 del Código Canónico. El vario a que fueron sometidos algunos prelados de nuestra Patria está reciente en la memoria de católico. Y Maura era entonces ministro de la Gobernación.

«Pero hay más que no conviene olvidar. Maura, ¡el católico yendo del brazo de Galarza, e mora, el mismo día que el cardenal Primado era arrojado de España por él entre la Guardia civil, un facineroso, decía en plenas las siguientes palabras, que a ha ratificado: «Los prelados de España, a la vez que caían en la rejía, cometían una insensatez.»

«La injuria no hirió el prestigio de los prelados, por venir de venía. Pero, preguntamos: ¿la derecha conservadora se da por ese jefe?»

«Hasta el mismo Albornoz mitin dado en Salamanca el Noviembre último, dijo refiriéndose a Maura que «pierde el tiempo en organizar la derecha republicana; porque, para las der Maura es poco menos que un probro, o un anticristo.»

«Evidentemente, como ha dicho señor Goicoechea, «Maura Maura.»

«Le fueron ocupados documentos comprometedores y una pistola.»

Suscripciones, anuncios y giras a esta Administración, Temprado, 11; apartado 15

De la vida local y provincial

FICHAS TUROLENSES

MONROYO

Es una villa turolense enclavada en el partido judicial de Valderrobres, situada sobre las estribaciones de un monte de tierra roja, llamada «La Muela», en cuya cúspide pueden verse las ruinas de una antigua fortaleza o castillo.

El historial de Monroyo es bastante interesante. Créese que debió edificarse, o al menos repoblarse, por los árabes en cuyo poder permaneció hasta fines del año 1167 en que lo recuperó Alfonso II de Aragón. Poco después era concedida esta población por el rey a los caballeros de Calatrava que pusieron allí una encomienda. Todavía se conservan recuerdos de ellos en el archivo de aquel ayuntamiento y en algunos edificios donde campea su escudo. La bandera que se sacaba en ciertas solemnidades llevaba las armas de los de Calatrava, en recuerdo de que les perteneció la villa, en otros tiempos.

Don Jaime El Conquistador, al señalar los límites del reino de Valencia, llama a este pueblo «Monroig», nombre lemosín con que aún suelen denominarlo los comarcanos. En la guerra de Sucesión se declaró por el Archiduque de Austria y en su castillo estuvo albergado el Príncipe de Viana el cual el 13 de Mayo 1452, en ocasión de hallarse prisionero, firmó la concordia hecha con su padre para alcanzar la libertad. Levantó este pueblo una partida que recorría los pueblos del Maestranzo y Bajo Aragón, sembrando el pánico y la muerte entre los enemigos. Las tropas borbónicas pusieron sitio a esta población después de apoderarse de Alcañiz.

El gobernador Blas Ferrer hizo un llamamiento a los migueletes del país y con ellos se encerró dentro de los muros de Monroyo dispuesto a defenderse hasta morir o vencer. Fue valerosa y heroica su defensa, pero por fin las tropas de don Felipe se apoderaron del castillo y entregaron al caserío a las llamas. Tiene Monroyo una famosa ermita situada a la parte Norte, sobre un llano de la carretera que se dirige a Alcañiz. De ella se cuenta una curiosa tradición, que es la siguiente. Pasaba por aquel paraje un caballero, montado en su cabalgadura y seguido de su escudero o paje, cuando fueron sorprendidos por la noche, tormentosa y fría. Estaba el camino cubierto de nieve y los viajeros perdieron la ruta cayendo en un ventisquero con el caballo que montaban.

Pericó el sirviente y el caballero no halló otro modo de salvar su vida del intenso frío, que abrir el vientre de la cabalgadura para abrigarse en sus entrañas. Ofració en tan apurado trance, si se salvaba, edificar allí una ermita y como escapara del peligro sano y salvo, cumplió su promesa.

Dícese que esto sucedía por los años de 1562 y posteriormente los vecinos de Monroyo reedificaban el edificio en 1773, haciéndole más amplio y capaz.

El escudo de armas de la villa que nos ocupa lo constituyen cuatro carteles: en el primero figura un monte rematado con un brazo de la Cruz de Calatrava; en el segundo una mano; en el tercero un león y en el cuarto un figre. De sus hijos, ilustres merecen particular mención don Francisco Saura, nacido a mediados del siglo XVIII, aficionado a la Historia Natural y del cual se sabe que escribió algunas obras sobre la vida de las aves, y don Eduardo García Cuenca, médico de Monroyo y autor de una estimable obra de Topografía Médica.

H. S.

ECOS DE SOCIEDAD

¡Se ha de creer...!

Porque creyendo habrá más luz... porque creyendo habrá dignos robustecimientos morales, la actuación será más fructífera, y habrá más nobleza. Es preciso que se hundan los rencores...

Me diréis que los hubo, sí, pero va siendo hora de suavizarlos, de limarlos, de hacerlos ceder ante la comprensión.

Que hemos de rectificar todos, que ceder todos; que afanar todos, que perdonar todos...

Bien; yo quisiera poner en cada alma un anhelo de fe y un poco de amor, para que floreciese en el huerto cansino un afán impulsivo hacia el bien, un estímulo santo a la ley del trabajo y poner en cada cabeza anhelante una luz de ruta para poder caminar con paso firme hacia un mismo afán...

Pero antes hay que detenerse a meditar un poco, que la humanidad fué hermanada por Cristo, y llenar de amor el corazón, y quitarle las hieles y aplastar la planta negra de la envidia y sacudir el yugo torpe del orgullo, y darse con afanes a la fe, y seguir la instrucción que ha de elevarnos, y bañarse en aguas de moral, y sentir, y creer, para poder amarnos, ya hojas dispersas del árbol de los días.

Que las cabezas que tengan privilegios y la cultura sólida, abran brechas, formen sendas por donde caminar, vertiendo claridades preciosas para caminar sin tropiezos.

La unión de corazones limpios forme la cruzada renovadora e histórica que sepa levantar paz y consolación en la turbulencia de las ideas dispersas. Se alcen hacia arriba las miradas, y los iluminados den el trazo de la senda por donde caminar armonizados. Una senda que nos una al gran camino de la historia, donde nos hallemos todos para seguir honrándola. Una senda fácil, armónica, dulce y próspera, donde enroldados todos nos demos un abrazo de verdadera fraternidad.—Elisa MIURA.

Viajeros

Llegaron:
De Valencia, el digno delegado de Hacienda de esta provincia don Pascual González Balera y bellísima hija.
— De Madrid, don Victoriano Rico.
— De Valencia, don Fernando García.

BOLSA

Servicio telegráfico del

BANCO HISPANO AMERICANO

Fondos públicos:

Interior 4 %	64'75
Exterior 4 %	77'65
Amortizable 5 % 1920	89'00
Id. 5 % 1917	84'50
Id. 5 % 1927 con impuesto.	82'50
Amortizable 5 % 1927 sin impuesto.	94'80

Acciones:

Banco Hispano Americano	159'00
Banco España	515'00
Nortes	000'00
Madrid-Zaragoza-Alicante	160'00
Azucareras ordinarias	41'25
Explosivos	000'00
Tabacos	000'00
Telefónicas preferentes 7 %	101'50

Monedas:

Francos	47'75
Libras	41'05
Dollars	12'25

Constructores

Por poco dinero podeis adquirir, ventanas, balcones y de todo el material procedente del derribo que se está efectuando para construir la Sucursal del Banco de España en Teruel.

Vuestras ofertas a Pablo Utrillas.

Marcharon:

A Albarracín, don Francisco López.
— A Madrid, don Néstor Esparrrells.
— A Santa Eulalia, en el correo de anochar, los señores alcalde y secretario de dicho pueblo.
— A Luco de Giloca, el contratista don Francisco Lorenzo.

En la plaza de Carlos Castel se comete un robo

Ayer mañana se descubrió un robo realizado durante la noche anterior en el comercio de frutas que en la casa número 18 de la plaza de Carlos Castel posee en esta ciudad el industrial don Pablo Utrilla.

Los cacos lleváronse de cien a ciento veinticinco pesetas que en calderilla guardaba dicho comerciante en el cajón del mostrador.

Parece ser que el autor o autores del hecho penetraron en la tienda por la puerta accesoria que dá a la calle del Salvador.

Como el comercio del señor Utrillas está dos casas más abajo que el Retén de Serenos, al conocerse el robo se han hecho muchos y variados comentarios, pues resulta extraño que el Cuerpo de vigilantes nocturnos no oyese el ruido que al tomar la calderilla debieron hacer y si, además, encendieron cualquier luz para ver el cajón.

Concierto musical

El próximo domingo, de once a una de la mañana, la Banda municipal amenizará, en la Glorieta de Galán y Castillo, el programa siguiente:

1.ª PARTE

- 1.º Paso a la cábila (Marcha mora), X.
- 2.º El Ultimo Romántico (Mazurka), Soutullo y Vert.
- 3.º El Conde Luxemburgo (Fantasía), Fraz Lehar.

2.ª PARTE

- 1.º La Marcha de Cádiz (Selección), Valverde y Estelles.
- 2.º Escenas Pintorescas (A) Marche, (B) Air de Calfet, C. Angelus, (D) Fete Boheme.—Masenet.
- 3.º Torerías (P. D.), L. Reguero.

SE ALQUILA

Un local en la calle de las Murallas, abundante luz, capacidad 9 por 5 metros.

Razón Ramón y Cajal 34 Teruel

Se alquila un piso soleado y graneros TEMPRADO, 15

Habitaciones espaciales y ventiladas con balcón a la calle
Agua corriente y cuarto de baño
Mozo a la llegada de todos los trenes

En lo más céntrico de Valencia

GRAN HOSPEDERIA
«LA ESMERALDA»
Marcelino Oquendo

TELEFONO 10.528
PLAZA DE LA MERCED, 3
VALENCIA

Esmerado servicio de comedor a la carta
Cubiertos de 2 pesetas en adelante
Paellas individuales de 1'50 pesetas en adelante
Comedor espacioso y ventilado

Gran fábrica de Recauchutados

MORERA

JOSE MARIA MORERA

Avenida de la República, 25

—: Teruel —:

DEPORTES - Centros oficiales De la provincia

Se asegura la fusión de dos sociedades locales al objeto de que una de ellas pueda vivir.

Cuando lo conozcamos con exactitud daremos cuenta de ello.

Parece ser que hay una entidad local dispuesta a comenzar inmediatamente una serie de entrenes y partidos que levanten el espíritu deportivo con miras al campeonato provincial.

¡Buena falta hacer!

En vista de las graves circunstancias por que atraviesa Valencia, desistimo de ir el próximo domingo a ver el encuentro «Valencia-Athletic»... ¡por no encontrarnos con algo más!

Chirri, lesionado el domingo frente al Barcelona (a cuya causa achacan los atléticos su derrota) no jugará en un mes.

Así pues, leeremos lo que pase.

Luis Uribe, del equipo bilbaino, se casará, si no piensa otra cosa, el próximo día 25

La sociedad de Linares Deportiva ha denunciado ante el Juzgado al árbitro Angel Espinosa por falseamiento del encuentro habido entre el Córdoba Sporting Club y el local.

La Federación Española ha inhabilitado por un mes al jugador Cadrilo, del Baracaldo, por agredir a un árbitro.

Ramosa

Luis Alonso Fernández

Abogado

Plaza de Carlos Castel, 1 TERUEL

Para la mejor marcha administrativa de este periódico, se ruega a los que lo reciben fuera de la capital que, de no estar conforme con la suscripción, devuelvan el mismo a esta Administración: **Temprado, 11**

Gobierno civil

Ayer mañana visitaron al señor gobernador civil:

Don Dámaso Torán, ingeniero jefe de Teledinámica Turolense; una comisión de Villafranca y otra de patronos peluqueros de esta población; don Francisco López Segura, de Albarracín, y los señores alcalde y secretario del Ayuntamiento de Santa Eulalia.

En el «Boletín Oficial» del martes publica este Gobierno civil una circular declarando vedado de caza la finca rústica denominada «María de los Frailes», a instancia de su propietario don Santiago Fermín Rojas, sita en el barrio de San Blas de este término municipal.

Inspección Provincial de Primera Enseñanza

Se concede la transferencia de material solicitada por el maestro de Valdehinares.

A la maestra de La Codoñera se le autoriza para no admitir en clases a una niña que se encuentra enferma.

La maestra de Tornos pide licencia para alumbramiento.

Registro civil

Movimiento demográfico:

Nacimientos.—Rosa Pomar Julián, hija de Domingo y Antonia. Carmen Mesado Blasco, de Ramón y Tomasa.

Defunciones.—María de los Dolores Lambea Madrazo, de 51 años de edad, soltera, a consecuencia de un tumor cerebral.—Hospital provincial.

María Sáez Sáez, de once meses, bronconeumonía.—Andaquilla, 30.

Josefa Buendía Lobano, de 38 años, casada, uremia.—Hospital provincial.

Hacienda

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas traslada a esta Delegación de Hacienda el acuerdo de conceder a doña Josefa Gómez, viuda del maestro don Salvador Abril Moreno, la pensión anual de 666'66 pesetas anuales.

Remiten para su aprobación los presupuestos municipales ordinarios que para el actual año han confeccionado los alcaldes de Calaceite, Villarroya de los Pinares, Mora de Rubielos y Fuentes Claras.

Se ha recibido la orden concesionaria de 4260 pesetas anuales al jefe de Negociado de 2.ª clase, jubilado, don Saturnino Martínez.

Tesorería publica un edicto en el B. O. de la provincia haciendo saber que el arriendo de Contribuciones ha nombrado recaudador auxiliar y agente ejecutivo de los pueblos que componen la segunda zona de Castellote y del de La Ginebrosa a don Melchor Nuez, vecino de Alcorisa.

Diputación

Ayer ingresaron, por los conceptos que expresan, las siguientes cantidades los Ayuntamientos que igualmente se indican:

Por aportación:
Tramacastiel, 189'53 pesetas.
Blancas, 336'80.
Por cédulas:
Tramacastiel, 528'58

A partir del jueves día 19 del actual se podrán hacer efectivos los siguientes libramientos:

Al Ayuntamiento de Saldón, cuyo apoderado es don Vicente Medá Balagueró, la cantidad de 25.278'24 pesetas, importe de la certificación número 3, correspondiente a obra ejecutada en el camino vecinal nú-

Hijar

El pasado día 10 del actual, José Soleró González, de 33 años de edad, soltero, albañil de oficio y natural de Villafranca del Bierzo (León) causó con una navaja de cinco centímetros de larga varias heridas leves en la cabeza y en el cuello, a un vecino de Sagunto, Florentín Caballero Revuelta, de 22 años de edad, soltero.

Ambos individuos son ambulantes.

El médico de la localidad recibió al herido.

El Juzgado entiende en el asunto.

Crivillén

Por no haber el número de socios que determina su Reglamento el pasado día 8 del presente mes quedó disuelto el Centro Republicano Radical de esia villa.

Lidón

El vecindario encuéntrase bastante animado ante las próximas fiestas de este pueblo en vista de que la Comisión encargada de organizar los festejos está viéndose preparar un buen programa.

En su día comunicaremos todo ello.

Valderrobres

No obstante haber celebrado diversas reuniones para llegar a un acuerdo entre patronos y obreros de las fábricas y molinos de aceña ha sido declarada la huelga en vista de que dichas reuniones no han servido para nada.

Al dejar los obreros sus labores en los molinos acumulase gran cantidad.

La huelga sigue dentro de la mayor tranquilidad.

Se espera quedará solucionada muy pronto.

mero 613 de la carretera de Teruel a Masegoso a Saldón.

Al Ayuntamiento de Crivillén cuyo apoderado es don Juan Arsenio Sabino Martín, la cantidad de 7.373'19 pesetas, importe de la certificación nú.º 2, correspondiente a obra ejecutada en el camino vecinal nú.º 620 de la carretera de Alcolea del Pinar a Tarragona a Crivillén.

Al Ayuntamiento de El Vallecillo, cuyo apoderado es don Santiago Guillén Bayo, la cantidad de 10.782'35 pesetas, importe de la certificación nú.º 6, correspondiente a obra ejecutada en el camino vecinal nú.º 630 de El Vallecillo a la carretera de Cañete a Albarracín.

Al Ayuntamiento de Villar del Cobo, cuyo apoderado es don Nicolás Monterde Áspas, la cantidad de 9.905'44 pesetas, importe de la certificación nú.º 4, correspondiente a obra ejecutada en el camino vecinal nú.º 632 de Griegos a Villar del Cobo.

Al Ayuntamiento de Monforte Moyuela, cuyo apoderado es don Juan Arsenio Sabino Martín, la cantidad de 13.564'46 pesetas, importe de la certificación nú.º 5, correspondiente a obra ejecutada en el camino vecinal nú.º 635 de Monforte y Loscos a Bádenas.

Al Ayuntamiento de Montaner, cuyo apoderado es don Francisco Lorenzo Lamas, la cantidad de 20.608'68 pesetas, importe de la certificación nú.º 7, correspondiente a obra ejecutada en el camino vecinal nú.º 640 de Monterde a C...

¿Desea que sus artículos sean conocidos en toda la provincia? Anuncie usted en ACCION

Información telefónica y telegráfica

Azaña dice que ha terminado la revuelta anarco-comunista y es completa la tranquilidad en toda España

En Gobernación facilitan las últimas noticias oficiales

En Bugarra se han presentado quince rebeldes fugitivos

Madrid.—El ministro de la Gobernación recibió esta madrugada a los periodistas en su despacho, facilitándoles las siguientes noticias:

De Valencia comunican a las siete de la tarde que la tranquilidad es completa en toda la provincia.

En Bugarra se presentaron hoy quince de los rebeldes, que después de haber tomado parte en los tristes sucesos ocurridos días pasados huyeron del pueblo. Uno de ellos viene herido.

El gobernador civil de Sevilla comunica a las siete de la tarde que también en aquella provincia la tranquilidad es absoluta, habiéndose reintegrado al trabajo casi todos los obreros. El resto lo hará mañana.

El gobernador de Cádiz, en conferencia celebrada a las diez de la noche con el ministro, dice que en aquella provincia no ocurre nada de particular.

El de Málaga afirma también que en la provincia de su mando reina absoluta tranquilidad.

Manifestaciones de Azaña

Madrid.—El jefe del Gobierno recibió la visita del embajador de España en Cuba señor López Ferrer y al diputado señor Rodríguez Vera con una comisión de telegrafistas procedentes de nuestra zona del protectorado y que habían quedado cesantes, los cuales le hablaron al señor Azaña de la situación anómala en que se encontraban estos modestos funcionarios. El señor Azaña recibió después a los periodistas.

Les dijo que la tranquilidad era ya completa en todas partes.

Añadió que se precisa reformar la Ley de uso de armas, pues siendo leves las penas que ahora hay establecidas contra los infractores de la misma, de ahí la gran cantidad de armas que han sido encontradas al hacer registros en los lugares donde se produjeron los últimos sucesos revolucionarios.

Terminó comunicando a los periodistas las noticias recibidas de Casas Viejas y les dio una referencia de las bajas habidas en la fuerza pública, que coincide en un todo con la que había facilitado el señor Casares Quiroga.

Nuevas declaraciones de Azaña

Madrid.—A primera hora de la noche el señor Azaña sostuvo una amplia conferencia con el director general de Seguridad.

Después el jefe del Gobierno recibió a los informadores de la Prensa, a quienes dijo que ya ha terminado la revuelta anarco-sindicalista y que la tranquilidad es completa en toda España.

Añadió que en Casas Viejas, gran parte de los revoltosos han huido a los montes, pero se tiene la seguridad de que no tardarán en caer en poder de la fuerza pública.

La reorganización de las Audiencias

Madrid.—Por el Ministerio de Justicia ha sido firmado hoy un decreto por el cual se restablecen las plazas de Presidentes de Sala en las Audiencias Territoriales de Albacete, Málaga, Cáceres, Burgos, La Coruña, Oviedo, Sevilla, Valladolid, Valencia y Zaragoza.

También se restablecen esas mismas plazas en las Audiencias de Palma de Mallorca, Pamplona y Las Palmas.

Sin noticias de Villa Cisneros

Madrid.—En la Dirección general de Marruecos dijeron esta mañana a los periodistas que en aquel centro se carecen de noticias de Villa Cisneros.

Añadieron que el trimotor que traía la información que de la evasión de deportados envía al Gobierno el gobernador general del Sahara, ha sufrido una avería, por lo cual, la referida información llegará por correo.

La comisión de técnicos rusos

Madrid.—Esta mañana conferenciaron extensamente con el ministro de Marina, los técnicos rusos que se hallan en España formando la comisión oficial que la República soviética envía a nuestra nación para visitar nuestros astilleros.

Marañón será académico

Madrid.—En la sesión celebrada hoy en la Academia Española se acordó retirar las candidaturas de los señores Díaz-Canedo y Araujo Costa, para la vacante existente en aquella corporación por fallecimiento del marqués de Figueroa.

Se mantiene la candidatura del doctor Marañón, que en la próxima sesión de la Academia será nombrado académico.

Agresión contra un agente de Policía

El agente resulta herido en un brazo y en una pierna

Barcelona.—A media noche se oyó un tiroteo en uno de los barrios extremos de la ciudad.

Poco después se supo que en la barriada de San Martín el agente de la brigada de investigación criminal don Eduardo Quintana a quien se había encargado una información, se presentó en el bar de la Cruz Alta donde se hallaban tres sindicalistas a los cuales dió el alto.

Los sindicalistas dispararon sobre el agente hiriénole en el brazo derecho y en la pierna izquierda. Después se dieron a la fuga.

Se restablece la tranquilidad

Barcelona.—Comunican de Gaba que ha quedado restablecido el orden público.

La Benemérita se ha incautado de veinticinco bombas de mano y veintinueve cartuchos de dinamita. Los rebeldes que fueron detenidos han manifestado que el alcalde que pertenece a la Esquerra estaba comprometido en el movimiento.

El alcalde se presentó a la Guardia civil para deshacer estos cargos. Han sido traídos a esta capital todos los detenidos en Sallent.

Se tienen noticias de que en el hospital de Manresa ha fallecido dos de los heridos de Sallent.

Hallazgo de bombas

Barcelona.—La Policía ha continuado hoy los registros domiciliarios encontrando numerosas bombas y gran cantidad de armamento y municiones.

El alcalde de esta capital ha manifestado que el movimiento revolucionario se dirigía contra la nación.

Su fracaso—añadió—quebranta grandemente al sindicalismo que no cuenta ya casi con ninguna fuerza.

Declaraciones de Esplá

Barcelona.—Ha llegado a esta capital el subsecretario de Gobernación.

Fué visitado por los periodistas, a los cuales manifestó que la tranquilidad en todas partes es completa.

El motivo de su viaje obedece a que forma parte de la comisión encargada del traspaso de servicios. Esta celebrará mañana la primera sesión.

La comisión tiene acordado traspasar, en primer lugar los servicios de carácter administrativo, locales y servicios sociales.

El subsecretario afirmó respecto a los rumores de la sustitución del gobernador, que el señor Molas seguirá por ahora en su puesto, y que el que le sustituya seguirá su misma política.

Este periódico se deposita en Correos antes de la salida del primer tren; nuestros suscriptores deben recibirlo en el día; de no ser así, avisen a esta Administración, Temprado, 11

El gobernador civil de Cádiz rectifica una noticia

A cerca de los sucesos ocurridos en Casas Viejas

Cádiz.—A las diez y media de la noche el gobernador civil llamó a su despacho a los periodistas.

Cuando los hubo reunido a todos les dijo que tenía que rectificar un extremo de la información que les facilitó esta tarde sobre los sucesos ocurridos en Casas Viejas.

Según referencias ciertas el guardia de Asalto muerto en aquella localidad lo fué en el interior de la casa ocupada por los revoltosos.

Otro de los guardias de Asalto que resultó herido, permaneció oculto en un rincón del edificio, logrando así salvar la vida.

Añadió el gobernador civil que en el campo próximo a Medinaceli se ha hecho notar la presencia de un grupo revolucionario que detiene y asalta cuantos automóviles transitan por aquel lugar.

Se ha enviado fuerza de la Benemérita a Medinaceli, para que de una batida por aquellas inmediaciones.

Tranquilidad en Sevilla

Sevilla.—Hoy se reanudó el trabajo en la capital.

El aspecto de ésta es normal. Por haberse declarado en huelga los obreros panaderos de Alcalá de Guadaíra, hubo que enviar pan desde Sevilla y a última hora escaseó en la capital.

En Cabeza de San Juan ha quedado resuelto el conflicto planteado por los obreros.

Se elogia mucho el proceder del cabo de la Guardia civil, Antonio Florida, a cuya prudencia se debe la solución del conflicto.

Han quedado solucionadas las huelgas planteadas en Trenches, Porfíllo y Alcalá del Río.

El gobernador civil de esta provincia se lamentó de los trágicos sucesos de Casas Viejas, en los que encontró la muerte el guardia de Asalto de Sevilla, Ignacio Martín.

Para su inserción en las páginas de este periódico se reciben esquelas de defunción hasta las tres de la madrugada

En Valencia se abre una suscripción para las víctimas de un atentado

Se extremará la vigilancia en las proximidades de Alcira

Valencia.—Esta mañana hicieron explosión siete bombas en el pueblo de Fayos.

Los revolucionarios dieron varios cortes en los hilos de teléfonos y de la conducción eléctrica.

En el pueblo de Rafael-Buñol quedó cortada la circulación de energía eléctrica, quedando sin luz la Siderúrgica del Mediterráneo en Sagunto.

Hoy se trabajó en todas partes, siendo completa la tranquilidad en la capital.

Únicamente se registraron algunas coacciones por individuos que pretendían que los obreros abandonaran el trabajo, pero les salió al encuentro la fuerza pública.

Hay muchos detenidos, dándose la circunstancia de que en su mayoría estos son forasteros.

El dueño de un comercio de materias explosivas, ha denunciado que le han sustraído 150 kilos de dinamita y 1.000 metros de mecha.

Están tomadas por la fuerza pública todas las entradas de la población y continúan las medidas preventivas.

En Játiva, un grupo de individuos afiliados a la C. N. T. colocaron varios pasquines invitando a la huelga.

Otros de igual filiación, penetraron en un café y empezaron a repartir octavillas.

El alcalde, que se encontraba en el establecimiento, pretendió impedir la propaganda, pero el individuo que repartía las hojas amenazó al alcalde pistola en mano.

Acudió un sargento de la Guardia civil empuñando su pistola y entonces los repartidores de hojas subversivas se dieron a la fuga.

Últimas noticias de Valencia

Valencia.—La tranquilidad es absoluta en la capital.

Se ha ordenado que fuerzas de la Guardia civil marchen a Alcira con el fin de redoblar la vigilancia por si los rebeldes huidos de Cullera intentasen hacer acto de presencia en aquella población.

Se ha abierto una suscripción

en beneficio de la familia del vendedor de periódicos que fué muerto ayer al hacer explosión la bomba colocada en los talleres de «La Voz Valenciana».

En Asturias

Oviedo.—Hoy hizo explosión una bomba en el tejado de una casa del pueblo de Tudela Veguín. El artefacto causó grandes destrozos.

El atentado obedece a un acto de venganza personal contra dos obreros que viven en la casa y fueron los primeros que se reintegraron al trabajo.

Se da la circunstancia de que en la fábrica allí existente los más interesados en que continúe el conflicto son los obreros afiliados a la U. G. T.

El gobernador civil de la provincia ha manifestado que aun cuando en Gijón la situación es normal ha enviado fuerzas de Asalto a aquella población para evitar cualquier intento de perturbación del orden público.

En Málaga

Málaga.—Según noticias recibidas en esta capital se sabe que estalló un petardo en el muro de San Julián, causando grandes desperfectos.

Hoy se trabaja en todas partes. Un grupo de individuos pretendió paralizar los trabajos en algunos sitios sin conseguirlo.

En Algeciras

Algeciras.—Hoy estalló un petardo que habían colocado junto a un poste de conducción eléctrica.

Todos los gremios de trabajadores han reanudado el trabajo excepto los tipógrafos y los entibadores del puerto.

La fuerza pública patrulla por las calles, para garantizar la libertad del trabajo.

A la puerta de una iglesia estalló un petardo, causando daños materiales.

En Córdoba

Córdoba.—El gobernador ha manifestado que en Posadas había nueve detenidos por ser los autores del levantamiento de la vía férrea.

Añadió que en la capital se había capturado un individuo apellidado Cabeza Vieja, jefe de los comunistas.

En Villar del Arzobispo se practicaron quince detenciones de individuos que habían tomado participación en los sucesos revolucionarios.

RADIO-RECEPTORES Y RADIO-FONÓGRAFOS

Amplificadores :: Gramolas :: Discos

Máquinas de escribir ocasión y alquiler

Agencia exclusiva UNDERWOOD

Máquinas de coser y hacer géneros

de punto

Reparaciones



Emilio Herrero

Ramón y Cajal, 16
Tel. 131

SORPRENDENTES
SON LOS
RESULTADOS
CON
NITRATO DE CALIG

De venta en las principales casas de abonos.

Este periódico sale a la venta a las siete de la mañana; los suscriptores de la capital que no lo tengan en su poder antes de las nueve, deben avisar a la Administración del mismo

¡ANUNCIANTES!

Este periódico es el único diario de la provincia. Para tarifas y presupuestos, en la Administración del mismo.-Temprado, 11.

ACCION

Table with subscription rates: Mes (capital) 2.50, Trimestre (fuera) 7.50, Semestre (id.) 14.50, Año (id.) 29.00. Includes 'NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS'.

Tangos y caviar

Ya lo he dicho varias veces. Los hechos sintomáticos de cada época, los más cargados de significado profundo, no son nunca los hechos políticos. Son siempre esos otros hechos, aparentemente más modestos y secundarios pero que revelan, sin embargo, graves predisposiciones colectivas y definitivas orientaciones de la Cultura y del Espíritu.

Así, para el observador atento, en esta última década de años, más alarmante que tal vaivén político, era esta absurda insistencia con que los hispanos poblábamos nuestros escenarios y tablados de orquesta de anchos pavares y bordados zahones de «gachos» convencionales y «mejicanos» de tarjeta postal; y esta fruición con que poníamos los ojos en blanco ante la azucarada languidez de un tango; y este regocijo con que saltábamos al son de la música negra; y esta pasión con que nuestras mujeres, en las playas, al sol, tostaban y africanizaban su piel; y esta solemnidad pintoresca con que, en tantos «tea-rooms», se adelantaba a recogerlos el abrigo tal ruso convencional, de Chamberí, con altas botas y gorrete de astrakan, mientras que los comensales tomaban su caviar, arrullados por los desesperados compases de los remeros del Volga...

Hacia dos siglos que acusábamos, con razón, nuestro cotidiano repertorio de costumbres de esta extranjerizado y desnutrido de sustancia castiza. Era verdad. Pero, al menos, nuestros exotismos de esos dos siglos, iban polarizando hacia Europa. Y, el polarizarnos hacia Europa, bien mirado, no era en definitiva desespañolizarnos, del todo, puesto que toda nuestra tradición y nuestra vida está hecha secularmente de «europeísmo». Vestirse a la moda británica o escribir a la moda parisiña, no era apartarse mucho de la tradición. Venía a ser como cambiar la letra gótica por la francesa, y la liturgia muzárabe por la romana, cosa que ya hicieran en el siglo XI los monjes de Cluny, viejos abuelos de nuestros perimetros de ayer. Nuestras amorosas escapatorias hacia la blanca Europa, nuestras leves infidelidades, con España, eran apenas veniales devaneos que no merecían el nombre solemne de «adulterio»...

Pero hacia unos diez años que nuestras infidelidades empezaban a teñir un cariz más inquietante y un estilo más perverso y masoquista. Buscábamos, con insistencia senil, la amistad turbia del indio y del eslavo. Dimiñamos nuestra condición de «europeos» y parecíamos que ya nuestros paladares perversos necesitaban sazorar sus placeres—su baile, su música—con especias picantes de salvajismo y elementalidad.

Ya se está viendo. Había en todo eso mucho más que un capricho de moda o de elegancia. Había algo tan profundo, tan denunciador de una perversión colectiva, que si hubiéramos de buscar exponente y signo, para designar estos años, mucho más que «la época del adveni-

miento de la República», hubiéramos de designarlos como «la época del tango y del caviar».

Porque la República, en sí, es poco. Lo que es mucho y muy trágico es el pretexto que ella ha dado para que, bajo ella, explote definitivamente esa perversa locura hispana del tango y del caviar. Lo «mejicano» y lo «ruso» está, ahora, en nuestra política y en nuestra legislación, porque primero estuvo en nuestras orquestas y en nuestros «tea-rooms»; porque primero estuvo en nuestro ambiente y en nuestras costumbres,

La libertad facilitona y amplia de la República, para la expansión de todos los bajos fondos, nos cogió dimitidos de europeísmo y embobados con exóticas lejanías salvajes. La convivencia con aquel ruso de Chamberí que nos ponía el abrigo, y aquel mejicano, de pavares y espuelas, que tocaban el saxofón, nos había preparado el espíritu para este estado de cosas deplorables, que hace que, al resumir el Santo Padre, a fin de año, la situación religiosa del mundo, haya podido nombrar, una sola línea, a Méjico, España y Rusia...

Méjico, España y Rusia... ¿No se os agolpa, españoles, la sangre en vuestra blanca tez de europeos? A un lado Méjico la brava tierra con su ochenta por ciento de sangre de color; a otro lado Rusia, la pesada mole asiática y oriental. Y en medio... ¡España! ¡La niña de los ojos de Roma!

Y esta vergonzosa alineación, que el Santo Padre, hace, en su reseña anual, con paternal sencillez, sin ninguna acentuación mortificante, es toda la verdad de nuestra política de hoy, España, entre Méjico y Rusia; como una blanca doncella raptada, en algún cuento antiguo, por dos gigantes de alfanjes y bigotazos. Hijos de las horas frías del tango y del caviar, estos son los tiempos duros de la hoz y del martillo, que amanecen, cada mañana, trazadas con pintura negra, en la fachada de la vieja catedral o del clásico edificio civil. Estos son los tiempos en que para un ministro de Estado Méjico resume toda la América española. Y para un ministro de Instrucción Pública, no hay convivencia más eufórica que la de los judíos telúricos. Tiempos de dimisión y de renuncia, en los que se quieren desandar todos los viejos caminos de los misioneros de Indias y de los soldados de Lepanto.

Por encima de toda menuda actuación política; ¿no valdría la pena de ir pensando en una sencilla liga de intelectuales no dimisionarios y unidos por una elemental coincidencia de cultura y de eurespidad? Yo convocaría sencillamente, a todos los que prefirieran los pliegues de una tanagra, a la pluma de un azteca o al gorro de astrakan en su cosaco.

José M.ª PEMAN

(Prohibida la reproducción.)

En defensa del altar

A Dios lo que es de Dios

Del culto y la Liturgia

Es el culto el honor que tributamos a Dios como Dios, es decir por su excelencia suma y dominio supremo. El derecho natural y el derecho divino positivo exigen de nosotros este deber de adoración y sumisión al Creador. También debemos veneración a las sagradas imágenes y reliquias de los Santos (Canon 1.255).

La Liturgia cristiana empezó con la predicación evangélica y se ha ido perfeccionando según lo ha pedido la mayor gloria de Dios y el mayor bien de la Iglesia. El Concilio Trentino dió unidad a la sagrada liturgia.

No es mi ánimo llevar al convencimiento de los lectores la necesidad del culto y del culto público, porque en la conciencia de todos está impreso este fundamental deber. Solo he de decir, que el culto hace sensible la religión de tal suerte que sus altos ministerios se ofrecen como del culto aún a los espíritus más limitados.

Ya están pasadas de moda aquellas puerilidades filosóficas del siglo XVIII, que condenaban todo lo que no se ajustaba a las prácticas y cere-

monias del culto, con un total desconocimiento de la naturaleza del hombre que refleja y exterioriza sus ideas y sentimientos con la intensidad y viveza con que los siente. La historia de la humanidad ha girado toda ella en torno al sentimiento religioso y todos los pueblos de la tierra han rivalizado en el esplendor y magnificencia de sus ritos y ceremonias, de sus sacrificios y ofrendas de sus templos, sinagogas, mezquitas y pagodas, por eso la cultura y la religiosidad de un pueblo se lee en sus monumentos levantados a la Divinidad. Es que el corazón del hombre lleva impresa la idea de Dios su Creador y quiere rendirle el vasallaje y adoración dignos del Señor del Universo.

Nuestros templos fueron (y aún hoy lo son, a pesar de los continuos despojos, saqueos e incendios) testimonio elocuente de la inspiración del genio cristiano jamás superado, que produjo esas maravillosas obras de arte en la arquitectura, en la escultura, en la pintura, en la música y en la poesía de las que se sirve el Señor para hacer descender sobre el al-

ma pensamientos que la reconcentren en sí misma, que la abstraigan de las cosas terrenas, levantándola hasta el cielo donde está su origen y su fin.

Quitar a la religión su culto, es quitarle su práctica. Para que el sacrificio viva en las almas es preciso que viva en el altar, dice un filósofo cristiano; y no hay santidad posible sin sacrificio. El sacrificio es la más pura esencia de la virtud.

No dejemos, no, que se supriman, ni siquiera que se cercene el culto y con él el sacrificio del Altar. ¡Desdichados los que no comprenden las inefables armonías del culto y de la adoración al sacrificio del Altar. Los que no son capaces de sentir los tiernos y delicados efectos que inundan el corazón de los fieles que asisten a las augustas ceremonias de la Iglesia! No hay nada comparable al espectáculo sublime y majestuoso que ofrece un templo inundado de luces y perfumes en tanto que los fieles yacen posternados en derredor del sacerdote que presenta al pueblo el Misterio inefable, el verdadero Santo de los Santos, el Cordero Immaculado para que le adore ¿qué digo? para que le ame y le abrace y le incorpore a sí y le asimile como alimento en este banquete en que Dios sirve a la humanidad que tiene hambre y sed de El, su Carne inmólida y su Sangre derramada por la salvación de todos.

Cuando uno penetra en esas grandiosas Catedrales, maravillosa creación del genio cristiano, el alma siente el deseo de comunicarse en íntimos y dulces coloquios con el Dios tres veces Santo; queremos volar a El, pero mientras vivimos en el destierro queremos morar con El y le fabricamos esas suntuosas moradas que adornamos con todos los prodigios del arte y con todas nuestras riquezas, porque suyas son y de sus divinas manos brotaron. Todo es éllo sublime todo nos hace suspirar por la verdadera patria que es el Cielo; la salmodia sagrada, el perfume del incienso, las oraciones de los fieles, las imágenes de los mártires, doctores anacoretas y vírgenes que ascendieron a las más altas cumbres de la santidad, todo, en fin, cuanto se encierra bajo esas inmensas bóvedas, parece cantar las glorias del Creador y ofrecerle el corazón en una plegaria de amor y de esperanza.

Sobre nosotros pesa el deber de sostener no solo el Culto parroquial sino el catedralicio; porque la Catedral es la Iglesia del Prelado de la Diócesis, al Alma Mater de todas las Iglesias. En la Catedral todos los días en representación de la Diócesis el cabildo rinde al Señor de Cielos y Tierra el culto que le es debido. La Catedral es el eje de la historia de la Diócesis, archivo y museo, que guarda el tesoro que fueron acumulando la ge-

nerosidad y el sacrificio de nuestros progenitores, la Catedral es la casa espiritual de todos los diocesanos y todos sentimos legítimo orgullo al presentarla como una joya de arte, relicario y tesoro, índice y compendio de nuestras glorias.

Si la inclemencia del tiempo y la acción demoladora de los siglos diesen en tierra con ella ¿nos cruzaríamos de brazos y no acudiríamos a reedificarla? Que no se cuarteen en sus elegantes arcadas, que no se resquebraje su imponente fábrica por nuestra incuria, apatía o indiferencia.

Hay erigido en la Iglesia Catedral un Cabildo de canónigos, no sólo para fomentar la mayor solemnidad del culto divino; sino también para ayudar al Obispo en el gobierno de su Diócesis y suplirle durante la Sede vacante.

Hemos de acudir a remediar la situación de estos capítulos de beneméritos prebendados cuya misión altísima de fomentar el culto en la Catedral, justificaría su existencia; pero tienen además a su cargo otras funciones consultivas cerca del Prelado en el gobierno de Diócesis y oficios de adoctrinamiento y magisterio, amén de ser fieles custodios del tesoro literario y artístico de la Iglesia en sus respectivas diócesis.

Estas perentorias necesidades y la decorosa subsistencia del Prelado, Pastor del rebaño, que ha de velar por que sus ovejas no se extravíen; y los gastos del Tribunal o curia diocesana y de las oficinas que exige la administración de la Diócesis; todas estas y otras expensas, ¿quién sino los mismos diocesanos a quienes interesa el fomento del culto en su más lato significado, han de acudir a cubrir las con su generosidad y desprendimiento con tan excelente voluntad como si se tratase de remediar las necesidades de la propia familia?

Por fin ¿nos daremos cuenta del negocio que traemos entre manos? ¿Qué nos aprovecharán las reliquias y el mundo entero si descuidamos el negocio del alma?

¿Y no sería descuidarlo, más aún, abandonarlo si dejamos que se extinga en nuestros templos el culto a Nuestro Dios Criador y Redentor?

Jesús Requejo

EL AGUILA FABRICA MODELO DE CERVEZA Y DE HIELO MADRID Depósito para la provincia de Teruel: Emiliano P. Pérez Buisán Piquer. 20 7º

¡RADIOESCUCHAS! Aparatos de las más acreditadas marcas, en 5-6-7-9-11 y 12 lámparas Precios increíbles, desde 490 pesetas Garantizada la selectividad mayor, obtenida en la práctica GRAN ALCANCE Y SONORIDAD :: A TODA PRUEBA Venta a plazos y al contado GARAGE ARAGÓN Paseo de Galán y García Hernández TERUEL :: Teléfono 152

Después de una conferencia entre Cambó y Lucía

Interesantes declaraciones del jefe de la derecha valenciana

El señor Gil Robles es la persona definitiva para presidir la Confederación de Derechas

Entre los originales que hubimos de retirar de cajas el lunes último para dar mayor amplitud a la información de los tristísimos sucesos ocurridos en Madrid, Barcelona, Lérida y otras capitales, figuraba la interantísima entrevista que un avispado periodista celebró en Barcelona con don Luis Lucía, con motivo de la extensa conferencia que en la capital catalana celebraron el jefe de la «Lliga» y el de la «Derecha Regional Valenciana».

Deseosos de tener al corriente a nuestros lectores de cuantos trabajos se realizan para hacer más eficaz el formidable movimiento de opinión que en pro de la unión de las derechas se está formando, publicamos hoy aquél original que ni ha perdido actualidad ni mucho menos interés para quienes en el campo de las derechas militan.

He aquí el texto de la citada entrevista:

«En la estación de Francia pudimos hablar con el señor Lucía, aludiendo a unas manifestaciones hechas por el popular periódico «Las Ramblas».

He venido—añadió—de paso a Barcelona, y he aprovechado el viaje para escuchar al señor Cambó. Oír al señor Cambó, es siempre interesante. Conocer su visión española en estos momentos difíciles y su visión catalana en estos momentos, en que va aplicarse el Estatuto, es altamente para los hombres políticos, y más para un jefe de partido estatutista.

No había visto a Cambó después del viaje de Julio último, aunque sabía que había seguido de cerca la asamblea de la Derecha Regional Valenciana Como no pudo asistir a la asamblea, quedamos en vernos en Barcelona.

Aludiendo después al resultado de la entrevista, dijo que no en balde se pasan casi seis horas de conversación con un hombre como el señor Cambó. Lo que más le había interesado saber, ha sido la organización de la Derecha Regional, que conoce perfectamente, así como algunos perfiles que no caben en unos Estatutos.

Le he expuesto nuestra organización, y me ha expuesto él sus planes sobre la reorganización de la Lliga en la asamblea general que va a celebrarse en Febrero.

El señor Cambó recogió modalidades de nuestra organización, y yo a mi vez algunas de la Lliga, para llevarlas a la Derecha Regional Valenciana.

En estas gestiones transcurrieron dos horas de nuestra conversación.

Hemos hablado—dice—de política general, pues por algo es Cambó hombre de la Lliga que actúa en un plano nacional.

Al pedirle el señor Lucía nos hiciera declaraciones sobre este asunto, manifesté:

—No es cosa mía.

Luego expusó cómo la conversación era de los dos, y por lo tanto, era preciso la conformidad del señor Cambó, ya que por su parte no se había acordado de preguntar a éste si le autorizaba para hacer algunas declaraciones.

—¿Pero cuál va a ser la actitud de la Derecha Regional Valenciana?—le pregunté el periodista.

—La Derecha Regional Valenciana es la entidad más definida de España. Luego manifestó que la

D. R. V. es la iniciadora de lo que es decir, de la Confederación Española de Derechas Autónomas unidas por unanimidad de principios y unidad de normas, y con lo cual se acuerda de la asamblea de

Aprovechamos para agradecer al señor Lucía quien había sido el jefe de la Confederación Española de Derechas Autónomas, y será, Gil Robles. Por su cultura, la Derecha Regional Valenciana se jugará su última

porque es el hombre definitivamente identificado con la Derecha Regional Valenciana. Es más—continuó diciéndonos—que la Derecha Regional Valenciana se va a la asamblea nacional con toda seriedad de intención, porque si es lo cierto, los hombres no son las ideas, es verdad que en esta transformación son los hombres los que representan el valor de las ideas.

La Derecha Regional Valenciana necesita, para entrar en la Confederación, tropezar con un hombre debidamente formado por eso se ha elegido al señor Robles, que es la persona indicada.

Terminó diciendo que la Derecha Regional Valenciana desde luego, en la Confederación con persona sospechosa de ella.

—¿Pero han hablado de la conferencia con el señor Cambó—interrogó el informante—A nadie puede interesar que hablemos de este asunto cosa ajena al señor Cambó.

Hablamos de las personas que forman la Derecha Regional Valenciana, y de las relaciones que se establecen entre las derechas españolas y la Derecha del Centro, como la Derecha Regional Vasca.

—¿Puede decirse que esa es la esencia de la conversación?—Quizá no haya nada que decirlo. Por lo menos, eso será mi misión como jefe de la Derecha Regional Valenciana.

—¿Pero se ha conseguido ya la unión de las derechas de toda España fuera de la Derecha Regional, todo esto?

Si esto no es hoy, el día de mañana, el corazón a que en el futuro ximo lo será.

Pagaría bien el arrendamiento piso espacioso, confortable, soleado, para vivienda OFERTAS: Muñiz, Notario Aragón Hotel Invento trasc LA CERILLA ETERNA REEMPLAZA A Sin piedra Solicitase representantes Pedidos al MADRID Imp. «Editorial ACCION»

Vertical text on the right edge of the page, including 'AÑO I', 'TEMA', 'N', and various small notices and advertisements.